               Методический анализ урока по литературе в 5 классе.
Тема: Р.Киплинг Художественный мир сказки  «Кошка, гулявшая сама по себе».

Цели урока: Познавательная
· Познакомить учеников с понятиями «анимализм», «анималистическая сказка», особенностями анималистической сказки и отличием ее от фольклорной сказки о животных; 
· продолжить формирование следующих  умений: производить анализ    художественного произведения на доступном для учащихся данного возраста уровне и в соответствии с требованиями программы по литературе под редакцией М.Б.Ладыгина; 
· работать с текстом литературного произведения; 
· давать характеристику литературным персонажам; 
· определять тему и идею произведения; 
· пересказывать эпизоды произведения близко к тексту. 
Осуществлять данные ЗУН на репродуктивном и конструктивном уровнях.
Развивающая
· Развивать устную диалогическую и монологическую речь учащихся;
· умение работать с текстом;
· умение вести дискуссию, отвечать на проблемные вопросы;
· формировать предметный тезаурус;
· развивать мышление, воображение, память, внимание, логику; 
· умение сопоставлять частное с целым; идти в своих рассуждениях от общего к частному и наоборот.

Воспитательная
· Поддерживать у учащихся устойчивый интерес к предмету, чтению, к  культурному наследию человечества; 
· высокий уровень мотивации к изучению литературы;
· формировать умение отстаивать свои взгляды, адекватно реагировать на успех и неудачи одноклассников; 
· разумные амбиции и желание достичь успеха;

· воспитывать у учеников вежливость, дисциплину, ответственность.

             Данный урок является  уроком изучения нового материала, так как учащиеся знакомятся с новым материалом и новыми для них понятиями («анимализм», «анималистическая сказка»), и в то же время, в процессе работы со сказкой и анализа ее, продолжается формирование следующих умений и навыков:

· работа с текстом художественного произведения;
· умение получать скрытую в тексте информацию;
· определять тему и идею произведения;
· давать характеристику персонажам;
· отвечать на проблемные вопросы;
· вести дискуссию;
· развивать грамотную устную монологическую и диалогическую речь.
Основной метод, применяемый на уроке,  -  эвристическая беседа с постановкой проблемных вопросов и элементами дискуссии и пересказа.

1. Этапы урока и используемые методы и приемы

2. Организационный момент

Мотивация учащихся

Постановка цели урока

К данному уроку задано предварительное домашнее задание по уровням:
Всем – прочитать сказку и статью о Р.Киплинге, повторить особенности фольклорных сказок о животных.

            Уровень А и уровень В – пересказ эпизодов и статьи и писателе.

Уровень С – ответы на проблемные вопросы:

-Почему Кошка начала действовать только когда в пещере появился младенец?

-Что общего у Женщины с Кошкой и чем они отличаются друг от друга?
2. Подготовка обучающихся к восприятию нового учебного материала
            Актуализация теоретических знаний – повторение особенностей фольклорных сказок о животных (метод – словесный).
Актуализация практических умений и навыков – работа со словарем (метод- самостоятельная работа с учебником)

3. Введение нового материала, применение ЗУН при решении практических задач

Методы: по степени взаимодействия учителя и учеников – эвристическая беседа.
· По характеру познавательной деятельности – проблемный (постановка проблемных вопросов, дискуссия) и исследовательский (работа с книгой).

· По принципу расчленения и соединения знаний – аналитический (анализ текста); сравнительный – сравнение анималистической и фольклорной сказки о животных; сравнение Женщины и Кошки; Кошки и Лесных зверей; классификационный – признаки анималистической сказки.
· По характеру движения мысли от незнания к знанию – дедуктивный (эвристическая беседа, ведущая к выводу).

4. Подведение итогов
Информирование обучающихся о домашнем задании и подробный инструктаж по его выполнению.
 5. Домашнее задание
Уровень А – тест в тетради на печатной основе

Уровень В – написать отзыв о данной сказке
            Уровень С – написать мини-сочинение «Как я понимаю фразеологизм «Кошка, которая гуляет сама по себе»
Разноуровневый подход к обучению осуществляется на следующих этапах урока:

1) предварительное домашнее задание;

2) объяснение нового материала, так как домашнее задание является подготовкой к  анализу сказки, который проводится в процессе урока;
3) домашнее задание к следующему уроку.
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